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SÜMEG és VIDÉKI
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fÜiér.

Árvák, özvegyek, rokkantak.

Még benne vagyunk a háborúban. 
Az Isonzó partján elkeseredetten fo­
lyik a küzdelem. Az ágyuk dörgésébe 
katonáink rajta kiáltása vegyül s áll­
ják a küzdelmet rendületlenül. A nyu­
gati harctéren is olv erővel tart a 
tusakodás, mintha most kezdték volna 
az erők összemérését. Azt hisszük 
mindazáltal, hogy e jelenségek mulé- 
kony természetűek és bár még sehol 
halvány fénysugara sincs a békesség­
nek, minden reggel, melyre felvirra­
dunk, minden este, mikor álomra hajt­
juk fejünket, közelebb visz bennünket 
a háború végéhez.

A háború vége! Ez a várva-várt 
pillanat, melyet az egész világ eped. 
Hogyne, hisz végét jelenti a vérontás­
nak. sok helyen a könnyes bánatnak, 
aggodalomnak és lelket gyötrő gond­
nak a megélhetésért. De a fegyver­
szünet, a leszerelés, a katonák Haza­
térésé még nem jelenti teljességgel a 
harcok végét. Ha renden áll a levá­
gott kalász, még sok munkára van 
szükség, mig a szem magtárba kerül, 
vagy pláne az asztalra jut. A küzde­
lem sikeres megvívásával csak a ren 
det vágták meg hőseink, az. aratással 
végeztek. A kasza nyomán az arany­
kalásztól rengő mező tarlóvá válik. 
Ehhez hasonlítanám az országok ké­

pét is a fegyverszünet pillanatában. 
Amig minden rendbe jő, a békés ke­
rékvágásba visszakerül, bizonyos időbe, 
munkába kerül. A háború igazán ak­
kor kezdődik, nem ugyan a vérontásé, 
hanem a nagy építőmunkáé, az anyagi, 
társadalmi, erkölcsi, károk kijavításáé.

Az anyagi veszteség helyreállítása 
a munkaerő visszatérése után hama­
rosan megkezdődik. A vállalkozási 
kedv, az alkotó munka vágya eltölti a 
harcosok kedvét. Ók, akik látták az 
élet pusztulását, kettős ambícióval fog­
nak hozzá a teremtő munkához, mely­
től hosszabb-rövidebb ideig elvonattak, 
mert az ember újak létesítésére, al­
kotásra s nem pusztításra született.

Van azonban egy másik tere a ten­
nivalóknak. Az itthonmaradt társada­
lom, meg az egészségesek nem feled­
kezhetnek meg azokról, akiket a há­
ború szerencsétlenné tett. Az ember­
életben esett pusztulás nagyobb kiha­
tású lévén az anyaginál, itt kell elő­
ször a szerető tevékenységnek a fájó 
sebekre tenni kezét. Évvel azonban 
nem várhatunk a harci zaj elültéig, 
mert akkor késő. A pusztulás nyomán 
meginduló új fellendülés hamarosan 
elfelejteti az emberekkel, hogy vannak, 
akiknek szemei még nem lesznek szá- 
razak a békekötéssel, sőt küzdelmük 
napja akkor virrad fel. Gondolok itt 
az árvákra, özvegyekre, a háború rok- 
kantjaira. A társadalom nem nézheti

Hirdetések egyesiig szerint.
A nyílt tér sora 1 korona.

egykedvűséggel, hogy mi lesz azok­
kal, akik miattunk jutottak árvaságra, 
értünk lettek csonkává. És ha valaki 
szivére nem hallgat, az ész parancsa 
előtt hajoljon meg. Új felvirágzásról, 
a nemzeti erők fellendüléséről, a meg­
induló világversenyben az egyensúly 
fenntartásáról csak úgy lehet szó, ha 
van munkaerő, mely termelni tud. Ha 
fogyatékosabb is, mint volt régen, nem 
tesz semmit, csak legyen. Majd pótló­
dik a kővetkező nemzedék erejével, 
ha lesz rá gondunk, hogy ezek is el 
ne vesszenek.

Erről akar gondoskodni a magyar 
kormány egy szervezet megalakításá­
val, melynek hivatása lenne, hogy a 
hadirokkantakat és családjukat, továbbá 
a hadiárvákat és özvegyeket pártfogá­
sába vegye. A felhívások szétmentek 
az országba, hogy megindítsák a tár­
sadalom szivét, tettre késztessék elha­
tározását. Helyesen teszi az államha­
talom, ha a lakosság nagy rétegét be 
akarja vonni ebbe a mozgalomba. Az 
állam adhat pénzt, támogathatja az 
elhagyottakat anyagilag, de ehhez még 
más valami is kell. A szeretet, a jó 
lélek melegségének az átsugároztatása 
a sorscsapás által sújtottakra. Ezt 
várja az állam a társadalomtól.

Legfőbb vezetőink azt kívánják, hogy 
minden társadalmi osztályból jelent­
kezzenek hadigondozók és tanácsadók. 
Nem gvámok ők, csak kisegítői a tör-

Nem .. . nem . . .
Nem, nem . . . s megint ti szivembe szökött. 
Megint itt áll a hátam mögött.
Visszajár telkembe, mint kisértet 
S a könyvek, dalok, tőle nein védnek.

Nem, nem . , . s megint látom a két szemét, 
Megint muzsikál ajkán a beszéd 
Megint közel hajlik hozzám feje,
Megint suttogva kacagok vele.

Nem, nem . . . s minden vágyam fut hozzája : 
Ha csókolhatna a szája ... a szája . . .

Németh Böske.

Arany megünneplése.
A sümegi reáliskola f. hó 20-án délelőtt 

11 órakor Arany János születésének 100 
éves évfordulója alkalmából ünnepélyt rende­
zett mely a Hymnus éneklésével kezdődött 
s a'Szózattal fejeződött be. Két tanuló Arany 
költeményeket szavalt. Kovács Miklós IV. o. 
tan. a »Walesi bárdok«.at, Prácser László 
IV. o. tan. >A rab gólyáit szavalta el. Az 
ünnepi felolvasás keretében Hald Ferenc re­

áliskolai tanár* ismertette Arany életeitek 
főbb mozzanatait.

A felolvasó abból indult ki, hogy Arany 
egyéniségét s költészetét csak a magyar nép 
faji íősajátságaibói magyarázhatjuk. A ma­
gvar nép fősajátsága a nyugodt értelmesség 
és józanság, de emellett fölötte érzékeny ts.

Minden behatás sokkal fogékonyabban 
érinti, hamar megharagszik, de az első ked­
vező alkalommal ki is bekül.

Az erős érzékenységből magyarázható a 
népnek a mélabú iránti hajlama, s ez a mé­
labú zokog a magyar zenében s ez lángol 
komor hangulattal Arany költészetében is.

Arany egyéniségében oly erősen kialakult 
érzékenység volt az oka azon számtalan csaló­
dásnak " és kibrándulásnak, mely életehen 
végig kimutatható s mely csalódást költésze. 
lében is - egy kiváltságos egyén lelkének 
tfikre — világosan és plasztikusan íuclta em- 
bertársainak föltárni.

Arany éleiét négy korszakra osztva, min. 
den korszak végén egy hatalmas kiábrándu­
lás kibontakozását láthatjuk. Arany el-o kiáb­
rándulása.

I.
A szalontai légkör. (Kialakulásának hátrá­

nyai.) Rosványi György említi, hogy az ak­
kori Szalonta hires volt durvaságáról s betyár 
világáról, minek oka a katonafogdosás volt.

Arany korában még divatban volt a tyúkütés. 
Ez abban állt, hogy ha a városba vendég 
jöti akkor azt a városházán fogadták s ha 
kellett, nemcsak szállást adlak, hanem a ven. 
déget ellátták. Ilyenkor küldték a hajdúkat a 
városba s ezek elvitték a jobbágyoktól azt, 
ami a vendég ellátására szükséges volt. A 
haidukat elküldték, hogy tyúkot lopjanak s 
az asszonyok — a bethlehemi asszonyok min- 
tájára — ha nem is gyermekeiket, de lega­
lább tyúkjaikat védték a hajdúktól.

Hogy ilyen városban a költőket nem becsül­
ték, azt előre sejthetjük.

Ebben a sajátságos atmoszférában nevel, 
kedett Arany.

(Kialakulásának előnyei.) De Arany fejlő­
désének előnyére szolgált az, hogy itt a pa­
rasztok tudtak már irnl, olvasni, Arany apja 
is irni-olvasni tüdő paraszt ember volt, tőle 
tanult Arany Írni — hamuba irt betűkön. 
Továbbá volt a városnak sok tradí­
ciója. Itt a csonkatorony, ezt a haj­
dúk építették maguknak, beszéltek itt már 
Toldiról is, Szalontának a Toldiak valamikor 
földesurai voltak, itt van a test halom, hol 
sok harc folyt le a magyarok és a törökök
^Szülővárosának e tradíciói tették költővé.

Debreceni légkör. Itt öregbedett azon rim- 
technikája, melyet már Szalontán sajátított 
el. Debrecennek nagy szerepe van a magyar
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vényes gyámoknak, nem anyagi tá­
mogatást kér az állam számukra, ha­
nem társadalmi közreműködést. A ha­
digondozó őrködik a gondjaira bízott 
árva elhelyezése, neveltetése, testi lel­
ki jóléte, betegsége esetén gyógyke­
zeltetése iránt. Támogatja a gyámot a 
hadiárva érdekeinek előmozdításában. 
Itt arról van szó. hogy vállalkozzanak 
nemes gondozású egyének, akik pó­
tolják az árván maradt apróságnál az 
apai gondoskodó szeretet melegét. 
Akiket megfosztott a háború támaszuk­
tól, ne érezzék annak teljes hiányát. 
Apát az apa helyett, hogy a gyermek 
testileg lelkileg tönkre ne menjen, el 
ne csenevészedjék, jóakaró tanácsadót, 
a magára maradt özvegy mellé, hogy 
a család szét ne dőljön, az apai ház 
el ne-árvuljort. Tanácsadót keresnek 
önkéntes ajánlkozás utján a rokkant 
mellé, aki tanáccsal ellássa, érdekében 
közbenjárjon, sorsának javítására 
gondja legyen, hogyha a rokkant föld- 
mives falujába visszatér, félkézzel vagy 
lábbal ne legyen kénytelen koldulni, 
hanem ha szegényebb keretek között 
is megkereshesse kenyerét. Arról van 
szó, hogy a rokkant munkás ne álljon 
csonkán, elhagyatva a gyár kapuja 
előtt, hanem legyen, aki felkarolja, a 
munkaalkalom megtalálásában segítsé­
gére van.

Katonáink a harctéren gondoskodtak 
rólunk, megoltalmaztak bennünk. Hisz 
szűk, hogy féríiaink és a nővilág át­
érzik, hogy kötelességeik vannak azok 
iránt, akik életükkel védték itthon a 
férjet, a hitvest és gyermeket. Ép ezért 
becsületbeli kérdésnek tekintik, hogy 
hálából, viszonzásból egy rokkantnak, 
hadiárvának vagy özvegynek segítsé­
gére legyenek. Bízunk benne, hogy a 
magyar társadalom tudni fogja köte­
lességét.

A Hazának nemcsak jó katonákra van 
szüksége, hanem pénzre is t Min­
den egyes korona, amit hadiköl- 
csönbe fektetünk a diadalmas bé­
két hozza előbbre I

Az aratás biztosítása.
A honvédelmi miniszter leírta Zala- 

vármegyéhez.
A folytonos katonai bevonulások egyre 

jobban csökkentik az ország munkáéi éjét és 
igy ma gondot okoz a gazdiknak az a kér­
dés, lesz-e elegendő erő majd az aratás 
gyors elvégzéséhez. E fontos ügyben a hon­
védelmi miniszter tegnap az alábbi leiratot 
intézte Zalavármegye alispánjához :

Támpontokat nyújtandó arra nézve, liugy 
a folyó évben elvégzendő mezőgazdasági 
munkákra előreláthatólag mily munkaerő fog 
rendelkezésre állani, e tekintetben a hadügy­
miniszterrel is lefolytatott tárgyalások ered­
ményeként miheztartás és tájékoztatásul 
közlöm, hogy katonai munkásosztagok sok­
kal csekélyebb mérvben lesznek az egyes 
munkabizottságoknak kiutalható«, mint az 
előző évben történt.

Tudatában annak, hogy a hosszúra nyúlt 
háború folyamányaként a múlt évhez ké­
pest ismét újabb munkaerők lettek a gazda­
ságokból elvonva, mely körülmény szórvá­
nyosan azt is eredményezheti, hogy a ren­
delkezésre álló összes munkaerők helyhez 
kötött — állandó — alkalmazása mellett, 
egyes területek talán meg mü vethetetlen ül 
maradnának, illetve a megmunkált terüle­
tekről különösen a széna és gabona, de 
egyéb termények is ideje korán levághatok 
és betakarírhatók nem lennének ; ezen ba­
jokon segítendő, ajánlatos, ha minden egyes 
munkabizottság már most azonnal gondos­
kodik arról, hogy a nekik rendelkezésre 
bocsátott hadi fogolyból a szükséges szám­
ban mozgóosztagok alakitassanak, mely a 
vármegye területén belül a szükséghez ké­
pest eltolhatok legyenek, mert csak ily mó­
don remélhető, hogy a helyenként ideigle- 
nesn mutatkozó sürgős természetű munka- 
töblet, — mint például ; a szénakaszálás a 
vármegyék egész területén ezen mozgóosz­
tagok célszerű fölhasználása segítségével 
idejekorán' és sikeresen elvégezhető lesz.

A most vázolt eljárás anagóliájára a kiu­
talt katonai munkásosztagok is — különösen 
természetesen azok, amelyeknek vezénylési 
inőtartama hosszabb — a tekintetben el­
lenőrzendők, hogy egy 'gazdánál (munka­
adónál csak a legszükségesebb ideig dol­
gozzanak és azután — esetleg a vezénylé­
si időtartam alatt több Ízben is — más 
sürgős természetű munkák végzésére azon­
nal eltolassanak.

A hadifogoly ügyeleti tisztek ezen mun­
kálatok körüli tevékenységükben a legmesz- 
szabb menő támogatásban részesitendők.

1917 május 27.

Az alispán a honvédelmi miniszter e iá. 
viratát megküldte Zalamegye összes gazga 
sági munkabizottságának és egyben fölhívta 
a föszolgabirák és községi elöljáróságok fi 
gyeimét arra, hogy szigorúan őrködjenek 
mindenőtt ennek pontos és lelkiismeretes 
betartására.

H 1 R E K .
A borzasztó,

kultúrában. Itt van Hatvani, aki fizikai expe­
rimentumokat végzett, Földi János, aki meg­
honosítja a magyar állattani, a botanikát Dió­
szegi Sándor és Fazekas Mihály ápolták. 
Debrecenben a természettudományokat oly 
mértékben tanították, mint sehol Magyaror- 
zzágon. Itt él Arany, mint a kollégium diák­
ja, kinek sovány alakját hosszú fekete tóga 
«mint gyászlobogó nyelét, takarja. De már 
a debreceni diáknál mutatkozott a költői 
rajongás, szerette a természetet s órahosszat 
nézte a kék eget. Művészi ösztöne vitte a 
színészet felé.

Színházi légkör. Egy szerencsétlen ötlet 
következtében ott hagyja a kollégiumot, szí- 
nész lesz s ezzel életének első nagyobb ki­
ábrándulását idézte elő, s az előbb említett 
érzékenységnek s ebből kifejlődött mélabúnak 
bő forrását eredményezte. Csakhahamar 
érezte, hogy nem való e kóbor csapat közé 
szerelmi csalódása is hozzájárult, hogy ott 
hagyta a színészetet s hazaement Szalontára.

II.
Hazaérve apját megvakulva találja, anyja 

néhány hét mul»a meghal. Megtörve a sok 
csapástól komoly munkához lát. szorgalma 
révén meghódít minden szivet, 23 éves kord­
ban már aljegyző s ekkor megnősül A bol. 
dog családi élettel együtt a költészet is je. 
lentkezik : Arany megírja egyik leghatalma- 
sabb müvét, a Toldit.

életre-halálra menő küzdelemnek negyedik 
évéhez közeledünk. Eddig védekeztünk 
mint a megtámadott oroszlán, de most 
már, miután kivédtük a legrettenetesebb 
támadásokat s rendületlenül megillettük 
helyünket a legnagyobb megpróbáltatások 
idején is, szünöfélben van a haic. Az a 
kíméletlen fegyver, - a kiéheztetés fegy. 
vere, — melyet ellenségeink ellenünk sze­
geztek, nem bir rajtunk sebet ejteni, nem 
képes bennünket térdre hullatni, hanem 
inkább ellenségeink ellen fordul, jobb be­
látásra kényszerítve őket. Ennek nyomán 
kezd derengeni a béke napja, melyet si­
ettet még az orosz birodalom belső éle­
tében végbement nagy földrengés is. El­
lenfeleink felé kinyújtott békejobbunkat 
most is úgy tartjuk, mint abban komoly 
történeti pillanatban, mikor békeajánla­
tunkat megtettük, csak rövid idő kérdése 
még, hogy ellenségeink elfogadják azt. 
Rövidesen el kell fogadniok, mert y j 
annak a nemzetnek és vezetőinek, kik a 
háborút csak egy nappal is tovább húz­
zák. Hisz a történelem és Isten Ítélő szé­
ke előtt kell számolniuk tetteikért. Arra 
az időre, mig a békét ek sóhajtva várt 
napja eljön, az államnak szüksége van 
pénzre, hogy a határon álló dicső katoná­
inknak a mi meg mentőinknek, — fegy­
vert adhasson kezébe, nehogy a harmad- 
fél év alatt vérrel, verejtékkel kivívott 
dö-oő sikereinket ellenségeink kiragadhas- 
sák kezükből. Ott kell államok továbbra 
is. Erdély és a Kárpátok bércein mindad­
dig, mig ellenségeinknek egy szál kato 
nája fel van ellenük fegyverkezve. Ezzel 
a kis kitartó várakozással a béke ügyét 
is siettetjük, egyben biztosítjuk. Van-e 
valaki a hazában, ki a nagy, bosszú, titá- 
ni küzdelem után ezt ne kívánná ? Van e, 
aki ne áldozna, ha kellene, a béke gyor­
sításáéit? De nem kell áldozatot hozni, 
hanem kölcsönt kell adni "az államnak, 
melyért az szinte 'busás kamatot fizet. 
Adjuk meg most is azt a kölcsönt, mely re

Toldit népszerűvé a hazafias és népies ten­
dencia tette. Hogy tendenciája hazafiias — 
talán nem is véletlen, hiszen a 40-es évek­
ben Magyarország szellemi áramlatai mind a 
hazafiasság felé szakadlak. Hogy Arany Tol 
dija népies, annak az a magyarázata, hogy 
ez az irány közelebb állt az ő leikéhez, első 
társas érintkezése, első olvasmányai u nép. 
hez vezetik. A népköltészet iránti vonzódása 
és szeretete szüli meg azt az ideális barálsá 
got, mely páratlan a világirodalomban : Pe. 
tófi lett Arany legjobb barátja és őrző nem 
tője.

A nyugalmas és boldog családi hajlékba 
azonban a szabadságharc kitörésekor újra 
betér a mélabú s érzékenység keserű fájdal­
ma akkor mikor Petőfi váratlanul eltűnt az 
irodalom egéről.

Ili,
A harmadik kor elején bujdosni kénytelen 

egyéni gyászára a nemzet gyásza borul fe’ 
kelén. Úgy érzi hogy oda van lelkének ifjú­
sága. »Nem vagyok az, aki voltam egykor 
belőlem is a jobb rész kihalt.« A honfifájda’ 
lom mélységes melanckoüája rezzeg végig 
költészetében, mély vallásossága ad erő neki 
e nehéz napok elviselésére.

1854-ben jelent meg Toldi estéje
A* öreg Toldit látjuk magunk előtt, amint 

sírját ássa, a főhős még egyszer mint baj­

nok lép élénk, de a mű hangulata sokkal 
komorabb s csak néha szűrődnek át a hu­
mor sugarai. I860.ban Pesten látják. Arany 
Attila^hatalmas alakját s a birodalom dicső­
ségét egy nagyszabású nemzeti eposzban 
akarta megörökíteni, de a tervezgelésből csak 
a trilógiái első része: Buda halála látott 
napvilágot. A többi rész megoldásra várt, de 
Arany munkakedvét, örömét és nyugalmát 
mái a következő évben egy új csapás meg. 
akasztja. 1866 ben meghal leánya: Juliska, 
b azóta lelke u hídig Szalonlán időzött, szive 
visszafájl Szalonla falusi halárára, gyermek­
korának játszó és leányának halottas helyére :

»Metre mint a berki szellő,
Mely a lombok közi rést talál,
Keletre ment az égi felhő,
Mely ott egy kedves sírra száll.«

IV.
bAnA-lénen "S8yedik korszakában megszakadt
Kft ™"^Ödése- le8«lább egy időre lelki 
fájdalmát testi szenvedések is keserítik, innen 
van az hogy csak élete alkonyán »küzdve 
karral, ba)jau fejezte be azt a 'művét mely 
végig kísérte egész éleién át: Toldi Szerelmét.

J.8ÄMre'ai" *
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a harctéren lévő véreink épp úgy várakot* 
nak, mint mi a békére ! Siessünk most is 
minden nélkülözhető fillérünket kölcsön 
adni az államnak, hogy minél előbb keb- 
lünkre ölelhessük családi tűzhelyünktől 
oly rég távollevő szeretteinket.

— Halálozás- özv. Czopf Ferencné szül. 
Lettner Viktória e hő 25 én d. u. 4 órakor 
végelgyengülésben 95 éves kordban elhunyt 
Temetése ma délután 5 órakor lesz. Kiterjedt 
rokonsága, számos unokája és dédunokája 
gyászolja.

— Halálozás. Az alanti gyászjelentést 
kaptuk: Nagy László mint férje; Malomsoky 
Jdnosn é szül. Nagy Irén, Nagy Károly 
mint gyermekei; Malomsoky János mint vóje ; 
Malomsoky László, István és Erzsiké mint 
unokái; Nagy Imre és neje szül. Molnár 
Mária mint sógora illetve sógornője úgy a 
maguk, valamint az összes rokonság nevében 
is fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
a forrón szeretett hitves, anya, nagyanya 
és sógornő Nagy Lászlóné szül. Mészáros 
Katalin f. hó 20-án délelőtt 11 órakor életé­
nek 65-ik, boldog házasságának 49-ik évé­
ben a halotti szentségek djtatos felvétele után 
elhunyt. A boldogultnak hűlt teteme e hó 
23-án délelőtt 10 órakor fog a sümegi róm. 
kát. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szentmise áldozat pedig e hó 
23-án reggel 9 órakor fog a sümegi róm. 
kát plébánia templomban az egek Urának 
bemutat látni. Sümeg, 1917. évi május hő 21- 
én. Örök béke lebegje körül hamvait !

— Péter és Pál napja a vörös ke­
reszté. Áldozzunk e napon nélkülözhető 
filléreinket a Vörös Keresztnek, mely meg. 
szervezte az országban az önkéntes betegá­
polást, több ezer kórházat tart fenn és a 
hadszíntéren, valamint a hadszíntér mögött 
több millió embernek állt segítségére. Fenn­
tartja a tudósító irodát, a hadifogoly gyá- 
molitó hivatalt, a tábori raktárakat, a kőr- 
házavonatokal, a sebesült száilitd oszlopokat 
stb. Szeretetadományokat közvetít a harc­
térre, foglalkoztatja a sebesülteket és ingye 
nes jogvédelemben részesíti a katonák hozzá­
tartozóit. A Péler-Pál napi gyűjtést a Buda­
pesten (IV. Andrássy.ut 8. s?.) székelő : köz­
ponti iroda, a helyi gyűjtő.bizottság utján 
eszközli. Támogassuk a helyi bizottságot ál­
dásos munkájában ! Adományokat köszönettel 
fogadunk és nyilvánosan nyugtázzuk. Sümeg 
1917. május 27. Bánfi Alajos és Sc/ioltz Ká- 
rolyná elnökök.

—• Felvétel a veszprémi papnevel­
dében. A veszprémi püspöki papnevelő in­
tézetbe felvételüket kérő ifjak vizsgálata f. 
évi junius hó 12-én d e 10 órakor fog 
megtartatni Veszprémben a püspöki székház­
ban, A felvételre f. évi junius 11-ik napján 
kell jelentkezni a püspöki titkárnál. Felvétet­
nek a középiskola VI., VII. és Vili. osztályát 
végzett ifjak. A pályázók a következő okmá- 
nyokat hozzák magukkal: I. a VI., VII. osz­
tályról szőlő bizonyítványt, illetve a jó siker­
rel letett érettségi vizsgálatról szóló bizonyít­
ványt.-^. Keresztlevelet s 3. az illetékes hit- 
tanártól vagy lelkésztől erkölcsi bizonyítványt. 
A jelentkezők kötelesek magukat orvosi vizs­
gálatnak alávetni.

írón felül ne árulhassák gabonájukat, azt 
javasolja, hogy a fogyasztók közvetlenül 
csakis a hadilermónytól vásárolhassanak a 
maximális áron gábonát s ő is adhassa ki az 
őrlési engedélyt Enélkül a közelláidsra szo­
rultak száma meg fog ötszöröződni és oly 
bonyodalmak fognak előreláthatólag támadni 
amelyeknek a leküzdése lehetetlen lesz. Re­
mélhető, hogy a zalamegyei molnárszövetség 
álláspontját nem csak a többi hasonló szö­
vetségek teszik magukévá, hanem emellett fog 
állást foglalni az egész fogyasztó közönség Is.

— Az I9I7. évi hüvelyesek maximá­
lis árai. A hivatalos lap a kormány rende­
letét közli, mely az 1917. évi termésből szár­
mazó hüvelyes termények m- ximális árát ál­
lapítja meg. E megállapítás szerint a száraz 
bab (tarka) kilója 60 fillér, a fehér bab ki­
lója 65 fillér, a borsó és lencse kilója 80 
fillér.

— Spanyól misszió Zalaegerszegen.
A zalaegerszegi óriási fogolytáborban elhe­
lyezett hadifoglyok helyzetének tanulmányo­
zása végett a napokban spanyol tiszti kül­
döttség járt vármegyénk székhelyén, ahol az 
idegen vendégek több napon át tartózkodtak 
A spanyol missziót egész magyarországi kör­
utazásában báró Stürgkt altábornagy kalau­
zolja.

— A népiskolák nem zárulnak be 
május hónapban. Eddig semmiféle felsőbb 
intézkedés ez ügyben nein történi, igy az 
előadások a szokásos ideig fognak tartani, 
hacsak időközben annak zavartalan menetét 
újabb rendelkezés meg nem szakítja.

— Vasmegyében 60 trafikengedélyt 
vontak be Vasvármegyében a közönség­
nek trafikkal való ellátása körük ugyanolyan 
bajok voltak, mint nálunk — Zalában. A 
vasmegyei pénzügyi hatóság azonban radi 
kális módon segített a bajon. H-tivan trafik, 
engedélyt büntetésből megvontuk, illetve más­
ra ruházlak át s ma már odaát Vasban a 
legtökéletesebb rend uralkodik a dohánnyal 
való ellátás körűi.

— Félreértés a halászat szabadal­
mában. Több fővárosi lap azt közölte, 
hogy ‘ „Szabad a halászat a Balatonban". 
— Lett erre olyan vándorlás a Balaton 
partjára, szinte benépesedett a sok jogtalan 
halásztól a Magyar tenger. Azonban -nem 
sokáig tartott a halászat, mert a csendőrök 
neszét vették a dolognak és rakásra fogták 
a halra éhes halászokat. A dolog félreértés­
ből eredt. Tudniillik a kormány az élelmi- 
szerszükségletre való tekintette! n halászati 
tilalmat, amely junius 15 én érne végett, 
feloldotta és megengedte, hogy a halászatot 
már most megkezdthetik, de nem azt. hogy 
bárki horgászhat, halászhat, hanem csak 
azok, akiknek ehhez joguk van — halászati 
jog bérlőinek. A tévesen magyarázott Ilii 
sok kellemetlenséget okozott azoknak, akik 
nem értették meg a rendeletét és siettek a 
téves hit alapjára a különben jogtalan al 
kaimat felhasználni.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát (tábor.

— A biliárdozás vége. Min. rendelet 
szerint minden tekeasztal mantinellje május 
25-ig bejelentendő. A mantinell gumiját 
rekvirálni fogják.

— Az uj termésből csak a termelő 
őröltethet. Az uj termés fölosztására vonat 
kozólag az Országos Közélelmezési Hivatal 
uj intézkedéseket fog életbe léptetni. Eszerint 
őrlési engedélyeket ezentúl a fogyasztó közön­
ség nem kap. Gabonájukat csakis a termelők 
őrölhetnék meg, a lakosság többi része szük­
ségletét liszt- és kenyérjegy ellenében szerez, 
heti csak be. A közélelmezési hivatal ezen uj 
intézkedése ellen többek között a zalamegyei 
molnárszövetség készül állást foglalni, amely 
azt kívánja, hogy a fogyasztók jövőre fs kap­
hassanak gabonabevásárlási és őrlési ende- 
délyt. Hogy azonban visszaélések ne történ­
hessenek és hogy a termelők a maximális

1917 27.május

Rítta Sacchetto a világhírű táncosnő a 
mai darab főszereplője. A Méltóságot kalan­
dor nő c. detektív drámában Rítta Sachetto 
fényes alakításával, merész játékával a kö­
zönséget bámullatba fogja ejteni. A darab 
iránt széles körű érdeklődés mutatkozik.

Holnap pünkösd hétfőn Herczeg Fe- 
renc színmüve A Dolovai Ndbob leánya c. 
képet mutatja be az Apollo színház. Méltatni 
Herczegnek ezen műveit nem szükséges, köny­
vekből ismeri közönségünk e remek munkát 
mely filmen sokkal jobban, sokkal áttekint­
hetőbben teszi élevezetessé a müvet.

Mind a két nap remek kisérő műsor fogja 
kiegészíteni a programot, úgy, hogy közön­
ségünk a pünkösdi ünnepeket élvezettel fogja 
eltölteni az Apollóban.

API R
szalvéták

fehér és színes 
100 darab K 1'50-től 

K 350-ig

Kapható: -Morvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

LIPIK
CSÚZ, KŐSZVÉNYBEN
anyagcsere zavarokban szenvedők és 
gyermekek évszázadok óta bevált rádl-

uriios gyógyító fürdője

(Szlavónia)

Háborúban is télen-nyáron üzemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- Radioaktív, alkallkus,
penziók. Prospektust küld a y sós, jódos hőforrások.
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MŰVÉSZ- 
LAPOK

óriási választékban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.
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Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen
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